

# 霾锁鹰城 市民出行最好戴口罩



1月26日上午,市区中兴路南段公交车站点处,等车市民都未戴口罩。当日,雾霾锁鹰城,我市空气处于严重污染状态。社区医生提醒,雾霾天尽量减少室外活动,出门最好佩戴具有防护功能的口罩,以减少对呼吸道和肺部的损害。本报记者 张鹏 摄

## 高校放寒假 学生客流增 站勤民警: 旅途带好随身物品

本报讯 随着各地高校陆续放寒假,返家的大学生客流逐渐增加。昨天上午10时许,笔者在平顶山西站看到,售票大厅和进站口处,购、取票和等待乘车的旅客中,有一半是返家的大学生。平西站站勤民警提醒大学生们,返家出行千万别大意,一定要带好随身物品。

在平西站带班执勤的洛阳铁路公安处平顶山西公安派出所指导员刘福臣告诉笔者,1月25日下午5时,河南科技大学大三学生小张急匆匆地跑进车站治安室向民警求助,称5分钟前他装有学生证、身份证等物的小挎包丢了。但民警调取监控仔细查看,并未发现挎包被人盗窃的情况。民警分头查找,后在安检仪内侧找到了挎包。原来,家在湖南省衡阳市的小张由于赶时间心急,过安检仪时只提着行李匆匆离开了,挎包被后过安检的行李推掉在安检仪内侧。找回挎包,小张向民警连声道谢。

刘福臣提醒大学生们,购票窗台、安检仪、候车室座椅下、车行李架等,是易忘东西的地方。在购、取票,过安检及候、乘车时,一定要记住随身携带的物品件数,进出站、上下车要及时清点。万一物品丢失,要及时向火车站站勤民警、客运工作人员或车上乘务人员、乘警求助,方便第一时间找回失物。(张苏英)

# 2015年度计生家庭奖励申请即将结束

符合条件的家庭快到户籍所在地村委会或社区申请吧

见习记者 肖静 通讯员 王东浩

本报讯 记者昨天从市人口和计划生育委员会奖励扶助工作科获悉,目前享受2015年度的农村计划生育家庭奖励扶助对象、特别扶助对象、农村计划生育奖励扶助对象、独生子女困难家庭救助对象和独生子女父母奖励费发放对象正在申报中。

据介绍,根据群众实际情况,该部门对个人申报时间延长到2月10日,错过此次的申报将无法领取2015年的奖励(扶助)费。符合相应条件的对象需尽快持相

关证件到户籍所在地村民委员会或社区提出书面申请。

奖励扶助对象的条件为:本人及配偶均为农村户口或界定为农村居民户口(离异或丧偶的按本人户口性质确定)且2015年12月30日前年满60周岁;本人或配偶曾经生育,且在1973年至1982年6月14日期间没有违反国家和省实行计划生育的号召和政策规定;本人及配偶现存一个子女或两个女孩或子女死亡无子女。即通常所说的农村“独生子女双女户,年满60领补助”。

特别扶助对象的条件为:本市

城乡领取《独生子女父母光荣证》后独生子女死亡或伤残后未再生育或收养子女的夫妻;1933年1月1日以后出生;2015年12月30日前女方年满49周岁;现无存活子女或独生子女被依法鉴定为三级以上残疾,独生子女未满18周岁。

奖励补助对象的条件为:本市农村领取《独生子女父母光荣证》的夫妻和政策内双女结扎的夫妻,2015年12月30日前年龄在50周岁至59周岁。

独生子女困难家庭救助对象的条件为:本市城乡领取《独生子女父母光荣证》,夫妻一方死亡后

另一方未再生育或收养子女的家庭;1933年1月1日以后出生;2015年12月30日前独生子女未满18周岁。

独生子女父母奖励费发放对象的条件为:本市农村或城市领取《独生子女父母光荣证》的夫妻,独生子女在18周岁前,未曾申报过奖励费的。需要注意的是,夫妻双方享受特别扶助的,年满60周岁后不再享受农村奖励扶助。

市人口计生委工作人员提醒,如有计划生育方面的疑问,可拨打市人口计生委奖励扶助工作科电话4986089咨询。

## 公交司机捡到钱包 晚报接力找到失主

记者 高红侠

本报讯 市区6路公交车司机许亚涛捡到一个装有若干现金和一些卡的钱包上交,线路负责人田德生试图寻找失主未果。昨天上午,田德生向本报热线求助,后在记者的接力寻找下,终于找到失主。

田德生说,1月25日下午4时许,6路公交车司机许亚涛开车返回城北公交枢纽站。许亚涛打扫卫生时,在后排公交座椅与车厢挡板间的缝隙里捡到一个男式钱包。他打开一看,里面有近200元钱,还有两张电信IC电话卡、公交卡、借书卡等。许亚涛在原地等了一会儿不见有人认领,便将钱包交给了他。

“失主可能是个学生,说不定人家很着急。”为了尽快找到失主,当天下午,田德生拿着IC电话卡来到市区电信营业厅,让工作人员帮忙查找失主。工作人员告诉他,办卡地点为市一中,并提供了办卡人的手机号码。他试着拨打,手机一直处于关机状态。无奈,他只好向本报热线求助。

昨天上午,记者拨打田德生提供的手机号码,仍然关机。随后,记者发现钱包内一张卡上标有“一(3)孙畅”的字样。记者与市一中办公室工作人员取得联系,证实该校一(3)班确有孙畅这名学生。随后,记者辗转联系到孙畅。经核实,钱包确系孙畅丢失。

“真没想到我的钱包能找回,太谢谢你们了。”孙畅说,1月25日下午,他坐6路公交车返校,到校后才发觉钱包不见了。他以为钱包是在学校丢的,到处寻找也没找到。他说,近日他会抽空去认领钱包。

## 公交卡损坏 补办遇麻烦

公交公司提醒:办卡请实名登记

记者 丁进阳

本报讯 市民张女士向本报反映,她的公交卡不能用了,由于卡面上的卡号磨损无法辨认,购卡时未实名登记,补办遭遇了麻烦。

张女士说,前些天她刚往卡里充了100元钱,没用几次卡就不能用了。1月20日,她到公交公司公交卡服务中心补办新卡。工作人员告诉她,由于公交卡卡号磨损严重,不能查询卡内余额,无法补办。唯一的办法就是返厂维修。于是,张女士将公交卡和押金条留下。几天后,公交公司工作人员告知张女士,公交卡无法维修。

昨天上午,记者拨打公交公司公交卡服务热线。工作人员告诉记者,张女士的卡由于无法辨认卡号,且未实名登记,不能确定余额,因此无法补办。另外,张女士提供的押金条经查询底账,并非她所持有的损坏卡的押金条。他们咨询了制卡厂家,厂家说维修几乎不可能。

工作人员称,公司要求每个公交卡销售点提醒市民办卡时实名登记。有的市民认为实名登记没用,卡能用就行,也存在销售人员忘记提醒的情况。希望未实名登记的持卡人尽快到公交卡服务中心进行实名登记,以免因卡损坏或丢失造成不必要的麻烦。

## 追踪报道

### 蜂胶软胶囊已被认领

见习记者 肖静

本报讯 近日,神马实业原丝三厂职工郑先生捡到数盒蜂胶软胶囊,希望通过本报寻找失主(本报1月23日报道)。记者昨天获悉,失主陈女士已认领了蜂胶软胶囊,向郑先生及本报表示感谢。

陈女士昨天上午告诉记者,1月

19日上午7点多她骑车时遗失了买给父母的蜂胶软胶囊,本以为寻找无望,却在晚报上看到了报道。报道刊登当天下午,本报工作人员核实她的身份后,提供了郑先生的联系方式。随后她认领了蜂胶软胶囊。“还是好人多呀,我请郑大哥吃饭或者给他买烟,都被谢绝了。希望借晚报再次感谢他。”



## 腊月忙扫街 干净迎新春

昨天,保洁人员在清扫风雨棚。当天是腊月初七,市区和平路步行街物业管理部组织保洁员对街上公共设施进行节前集中维修、清扫,以迎接即将到来的春节客流高峰。本报记者 李英平 摄